
Magyar Nemzeti Múzeum 
Hirlaposztálya 17. szám.

Sitnrallaulhely, 932 április 24.

Budapest

m. ucicuuut I W

f Zemplén
—mvj^jwivui

kétszer 
szerdán és szombaton.

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal: 

Sátoraljaújhely 
(Vármegyeház 11. udvar)

Előfizetési ár: 
Negyedévre 2 pengő.

Hirdetések: 
négyzet cm.-ként

Nyiít-tér: 
soronként 20 fillér

TELEFON:
MTI kirendeltség, szerkesztőség 

és kiadóhivatal 109 .szára

Hiszekegy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

Gyakorlati adósvédelem

POLITIKAI HÍRLAP
TELEFON:

MTI kirendeltség, szerkesztőség 
és kiadóhivatal 109. szára

Közóhajtásnak felelt meg a Nem 
zeti Bank főtanácsa, amikor a múlt 
hét végén a hivatalos bankrátát 
hét százalékról hat százalékra szál­
lította le. Minthogy a hitelkamat 
mindig a hivatalos bankkamatláb­
hoz igazodik, ez az egy százalé­
kos kamatredukció a gyakorlatban 
az általános hitelkamat egy száza­
lékkal való leszállítását jelentette 
volna az adósok javára. Senki 
sem számított arra, hogy ennél 
nagyobb kamatmérséklés követke­
zik be a bankráta egy százalékos 
leszállításával.

Ennek ellenére a Hitelügyi Ta­
nács, amelynek hatáskörébe tar­
tozik úgy a hitelkamat, valamint 
a betétkamat mindenkori megálla­
pítása, nyomban a ráta leszállítása 
után a kamatmaximumot nem egy, 
hanem mindjárt másfél százalékkal 
csökkentette. A hitelügyi rendelet 
eredetileg tizenkét százalékban ál­
lapította meg a biróilag érvénye­
síthető maximális kamatlábat és a 
kamattételek mindenkori további 
megállapítását a viszonyokhoz ké 
pest egy újonnan megszervezett 
Hitelügyi Tanácsra ruházta. A ren­
deletben megszabott tizenkét szá­
zaléknyi kamatmaximumot a Hi­
telügyi Tanács már január havá­
ban tizenegy százalékra szállította 
le, sőt a legnagyobb bankok által 
szedhető hitelkamat felső határát 
tíz és fél százalékban limitálta- 
A mostani másfél százalékos hitel­
kamatredukció tehát azt jelenti, 
hogy ezentúl országosan legfeljebb 
kilenc és fél százalék kamatot 
szedhetnek úgy a pénzintézetek, 
mint az országos pénzhitelezök. 
Sőt azok, akik a legnagyobb fő­
városi pénzintézetektől vettek fel 
kölcsönt — amely pénzintézetek 
ugyanis a Pénzintézeti Központ 
első kúriájába tartoznak — maxi­
málisan kilenc százalékot tartoz­
nak fizetni. Mindenesetre szokat­
lan, hogy a Nemzeti Bank egy 
százalékos kamatredukciója mellett 
a Hitelügyi Tanács mindjárt más­
fél százalékkal olcsóbbitja a tar­
tozások kamatát. Ez annyit jelent, 
hogy amíg a bankok a Nemzeti 
Banknak csak egy százalékkal

fognak kevesebbet fizetni a leszá­
mítolt váltók után, addig a ban­
koknak adósaikkal szemben más­
fél százalékot kell a kamatokból 
engedniük. Egészen nyilvánvaló, 
hogy ez a rendes mértéken felüli 
kamatcsökkentés a gazdák érde­
kében történt. A Hitelügyi Tanács­
ban minden gazdasági ágazat kép­
viselve van és igy az agrárérdekek 
szószólói el tudták fogadtatni a 
rátaleszállitás mértékét meghaladó 
kamatlábcsökkentést. Mindenesetre 
a pénzintézetek méltányos felfogá­
sára és megértésére vall az, hogy 
az ö képviselőik is hozzájárultak 
ehhez a mértéken felüli kamat- 
olcsóbbitáshoz. De nem titok, 
hogy a Hitelügyi Tanács e jelen- 
tőséges elhatározására nagy befo­
lyással volt a kormánynak hatá­
rozott állásfoglalása is, amely tud­
valevőleg gazdasági programjának 
élére tűzte ki az adósvédelmet és 
ennek körén belül a kamatterhek 
mentői hathatósabb enyhítését. 
Nem kétséges, hogy a miniszter- 
tanács a Hitelügyi Tanácsnak ezt 
az elhatározását jóváhagyja és a 
pénzügyminiszter már legközelebb 
életbelépteti a redukált hitelkama­
tokat.

döntésének horderejét az a körül­
mény, kogy ugyanakkor, amikor 
a hitelkamatokat másfél százalék­
kal olcsóbbitotta, a betéti kamat­
lábat csak egy fél százalékkal mér­
sékelte. Tekintettel volt ugyanis a 
tőkeképződés közérdekű szem­
pontjára, amikor útját állotta a 
betétkamatok túlságos leszállításá­
val a betétek nagyobb arányú el­
vonásának. A gyakorlatban a más­
fél százalékos hitelkamatredukció 
szemben a betétkamat csak félszá­
zalékos leszállításával azt jelenti, 
hogy a pénzintézeteknek eddigi 
közbenesö haszna, amelyet kamat- 
margenak neveznek, ezután egy 
teljes százalékkal csökken, ami 
kétségtelenül igen nagy áldozatot 
jelent a pénzintézetekre nézve, de 
nagy előnyt úgy az adósoknak va­
lamint a betéteseknek.

A mostani ismételt hitelkamat­
csökkentés végeredményben a ka­
matterhek igen nagy leszállítását 
hozza elég gyors egymásutánban. 
Most egy éve még a vidéken ál­
talános szokásban volt a tizenhat 
százalékos, sőt még ennél is ma­
gasabb adósságkamat. Ha ezt egy­
bevetjük a most éi vény belépő ki­
lenc és fél százalékos maximális 
kölcsönkamattal, úgy a kamatmér

séklés egy esztendő alatt hat-hét 
százalékot ér el, vagyis a hitelka­
mat csaknem kétötödével olcsób­
bodott. Ha a kormány a kamat­
maximum megállapítására nem 
keltette volna életre a Hitelügyi 
Tanácsot és nem bízta volna erre 
a kamatok felső határának meg­
állapítását, úgy a kamatredukció 
ma nem haladná meg a Nemzeti 
Bank kamatleszállításának méltó­
két, vagyis a legmagasabb bank­
rátához viszonyítva a négy száza­
lékot. Már ez is mutatja, hogy a 
kormány gazdaságpolitikájában 
mily fontos szerep jut az adósvé­
delemnek és hogy a kormány ál­
tal válsztott ut és módszer igen 
hatásos volt. De ez a kiadós ka­
matmérséklés megcáfolja egyúttal 
azokat a pártpolitikai vádaskodá­
sokat, mintha a Károlyi-kormány­
nak nem volna céltudatos gazda­
ságpolitikája. A 6—7 százalékos 
hitelkamat-olcsóbbodás a gaida- 
sági élet kamatterhét legalább is 
évi kétszáz millióval csökkentette 
és különösen a gazdák kölcsön­
kamatfizetését olcsóbbitotta meg 
soha eddig nem tapasztalt mér­
tékben. Ki tagadhatná, hogy ez a 
következetes kamatpolitka egyúttal 
hathatós agrárpolitika?

Utazásom 1912-ben
(Feljegyzéseimből)

Irta: Wiczmándy Tamás
II.

Alexandriából Kairóig mindössze 
talán 2C0 kilóméter lehet a vas­
úton a távolrág s ezt az utat 3— 
31/2 óra alatt teszi meg a keskeny- 
vágányon haladó, de európai ké­
nyelemmel (étkező kocsival) be­
rendezett gyorsvonat. (Az afrikai 
vasutak mind keskenyvágányuak.) 
A vasút mentén asztalsimaságu, 
nagy, zöld alföld húzódik, átszelve 
egyenesen haladó árkokkal, ame­
lyek a Nílusból indulnak ki. Ezek­
nek az öntözőcsatornáknak a part­
ján földutak vezetnek, amelyeken 
imitt-amott teve- vagy szamárkara­
vánok bukkannak fel. Ezt, az 
európai szem előtt különösnek 
tetsző képet egy-egy vízszintes fe­
delű ház, vagy házcsoport még 
különösebbé teszi.

Minden olyan uj a szemnek: 
más a tájkép, mint aminőhöz 
szokva vagyunk, másfélék az em­
berek, állatok és házak, sót mintha

a nap — ez a narancsszínű bá- 
mész tányér — is nagyobb lenne, 
vagy legalább fényesebben vilá­
gítana .. .

A háttérben pedig, amint a tá­
volság csökken, mindjobban ki­
bontakozik a három gizehi pyramis 
boszorkányszerü, csodálatos, döb­
benetes alakja ...

Kairóba egy kisebb hotelbe, a 
Bristolba szálltam, de azzal a szán­
dékkal, hogy onnan nehány napra 
a világhírű Shepheard-hotelbe 
fogok átköltözni. Úgy is történt.

A Bristolban a teljes ellátásért 
(penzióért) naponta 52 piasztert 
(kb. 11-5 P) fizettem, a Shepheard- 
ben maga a szoba 70 piaszterbe 
(majdnem 16 P) került naponként 
és a menü szerinti ebéd vagy va­
csora egyenként még külön vagy 
11—12 pengőbe. A különbség a 
két hotel között az volt, hogy a 
Bristolban arab pincérek szolgáltak 
ki, kaftánban és turbánban, — a 
Shepheardben pedig európai pin­
cérek, frakkban. A koszt a Bris­
tolban semmivel sem volt rosszabb 
és éppen olyan bő volt, mint a 
Shepheardben A hall, az éttermek

és a számtalan mellékhelyiség (ol­
vasó és levelező szobák) a She­
pheardben természetesen hasonlít­
hatatlanul fényesebbek voltak és a 
két gyönyörű étterem közül az 
egyikben — étkezés alatt igen 
jó zenekar is játszott. Én azonban 
talán otthonosabban éreztem ma­
gamat a Bristol polgárias, föld­
szintes éttermében, egy pálmafa 
tövében, amelynek gyökere barát­
ságosan az étterem padlózata alá 
nyúlt, törzse átszelte az épület 
plafónját, koronája és levelei pedig 
a tetőzet felett büszkén kint a 
szabadban díszelegtek ...

A közönség sokkal elegánsabb 
a Shepheardben. A nők az étke­
zésnél — délben is — estélyi öl­
tözetben, a férfiak frakkban van­
nak. Az asszonyok között okvetle­
nül megakad egy-egy demimonde, 
a férfiak között egy egy szélhámos.

Kairóban 10 napot töltöttem, a 
honnan az idő rövidsége miatt 
csak a közeibe tettem kirándulá­
sokat. Nagyváros. Olyan, mint 
Milánó vagy Nápoly, de nem tűnik 
fel olyan nagynak, mert nem tesz 
egységes benyomást. Az egyik

Egyes sarém ára ÍO fillér.
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Csak újabb rémhír a sitoraljauW TöMényszik
megszüntetÉsÉnBk íbpbb

Többször szárnyra kapott már 
a „jól értesültek* köréből az a 
rémhír, hogy az igazságügyi kor­
mány a sátoraljaújhelyi kir. Tör­
vényszék megszüntetésének gon­
dolatával foglalkozik.

A „Zemplén" sietett annak ide­
jén, hivatalos helyről nyert érte­
sülése alapján, a rém beterjesztők 
ezen lelkiismeretlen s azon alapnél­
küli hozzáadással megtoldott híresz­
telését dementálni, hogy törvény­
székünket, egyidejű megszünteté­
sével, Miskolchoz csatolják.

Illetékes helyről nyert cáfolatunk 
dacára is a rémhír a napokban 
újból kiújult s a lelkiismeretlen, 
minden felelősség nélküli hiiesz- 
telés nagy nyugtalanságot keltett 
a város közönsége körében.

Ugyannyira, hogy dr. Orbán 
Kálmán polgármester szükségét 
látta annak, hogy a kerület ország 
gyűlési képviselőjéhez, dr. Görgey 
Istvánhoz intézzen kérdést a mind- 
szélesebb körökben hitelre találó 
rémhírterjesztés mibenlétét illetőleg.

A polgármester kérdésére dr. 
Görgey István kimerítő levélben 
válaszolt, melynek az alábbiakban 
szószerinti közzététele — remél­
hetőleg — útját vágja miden to­
vábbi alaptalan kombinációnak:

Tisztelt Barátom!
Mivel a sátoraljaújhelyi kir. tör­

vényszék megszüntetésének gon­
dolata a város közvéleményét 
állandóan izgatja és nyugtalanítja, 
mint a város képviselője, szük­
ségesnek tartottam a költségvetés 
bizottsági tárgyalása során az 
igazságügyi tárcánál elérhető to­
vábbi megtakarítások körül le­
folytatott vitában a város és egész 
Zemplénvármegye érdekében fel­
szólalni. Felszólalásom kizárólag

azt célozta, hogy az igazságügy­
miniszter uitól megnyugtató vá­
laszt kapjak arra vonatkozólag, 
hogy a sátoraljaújhelyi törvény 
szék megszüntetéséről még az 
esetben sem lehet szó, ha a jövőben 
további megtakarítások elérése 
céljából esetleges lényeges szer­
vezeti változtatásokra és egysze 
rtisitésekre lenne szükség az
i gazságszolgáltatásba n.

A közvélemény megnyugtatása 
céljából örömmel közölhetem, 
hogy az egyes lapok téves, ille­
tőleg hiányos tudósításával szem­
ben az igazságügyminiszter ur 
felszólalásomra azt a teljes mér­
tékben megnyugtató választ adta, 
hogy a törvényszék megszünteté­
sének tetve komolyan már csak 
technikai okokból sem merülhe­
tett fel. Egyedül arról van szó, 
hogy a békebiráskodás ügyének 
törvényes rendezése után taka­
rékossági okokból egyes kisebb 
járásbíróságok megszüntetésére, 
illetve összevonására kerülhet sor. 
Törvényszék megszüntetése azon­
ban ebben az esetben sem ter­
veztetik.

Az igazságügyminiszter urnák 
ezt a válaszát a pénzügyi bizott­
ság egyhangúlag tudomásul vette 
s igy azt hiszem, hogy végre a 
város közvéleménye is megnyu­
godható abban, hogy a törvény­
szék megszüntetésének vesze­
delme nem fenyegeti.

Maradok tisztelő igaz hived 
Budapest, 1932 ápr. 21.

Dr. Görgey István sk.
országgyűlési képviselő.

jLrurunijWWt^* * *** ***

feltűnően sok az intelligens. A téli 
élelmük azonban a jövő nagy ká­
rára a bor-ételből állott. Nem elég, 
hogy a kis testüket, a szokatlanul 
hosszú tél állandóan hidegre 
marta, de a gazdasági lerongyo- 
lódás a lelkűket is súlyosan érin­
tette

A* magyar jövő érdekében meg­
hatva fogadtuk tehát, a Főispán 
ur Öméltóságának, a legválságo­
sabb időben, tavasz előtt érkezett 
segítő kezét, amellyel községünk­
ben több mint száz gyermeknek 
meleg ebédet és reggelire meleg, 
egészséges tejet biztosított. Az élel­
mezés ideje alatt kividult gyermek­
arcok boldogsága legyen ezért a 
köszönet és a gyermekeken keresz­
tül megnyeri szülök hálája a ju­

Lassan majd csak kizöldül a 
határ, nőni fog a sóska és a jó 
Isten megsegíti őket.

Bízunk ugyan a jobb jövőben 
s a nélkülözést szenvedő gyer­
mekek számának apadásában. Az 
ínség képi azonban megint csak 
fel fel rémlik, enyhülésére alig van 
kilátás s azért kérjük Méltóságodat, 
hogy a mádi szegény gyermekekre 
ismét legyen gondja.

Mád, 1932. évi április hó.
Kerekes József 

urad. intéző.

tisztesség és közéleti tisztaság ér­
dekében folytatott, valam nl a vá­
lasztójogi reformra irányuló törek- 
vésekkel.

SzBöBnyügyBinh

A zöld könyv 
harmadik kiadásban

Tanulságok

része a Nílus pattján szép, európai 
jellegű, a másik része a dombokon 
maga a megtestesült Kelet, csupa 
mossé, temető meg bazár, szűk, 
piszkos utcákkal.

Nekem nem a város okozott 
meglepetést, hiszen láttam én az­
előtt és azután is szebb várost 
(ámbár meglepetés volt reám nézve 
az ott hallott 2—3 francia opera- 
előadás), de igazán meglepő volt 
az a januárban még addig soha 
nem élvezett pompás tavaszi idő, 
(reggel nyitott ablaknál öltözköd­
tem), a gyönyörű növényzet és 
meglepőek voltak a lombos par­
kok, a virágos kertek, meg a Nílus 
partjainak nagyszerű pálmái.

Nem is vágyakozásból, hanem 
csak illendőségből — mert az ide­
gen tisztelni tartozik a meglátoga­
tott város nevezetességeit — néz­
tem meg ott két múzeumot, ame­
lyek tele vannak egyiptomi régi­
ségekkel, királyok és királynék 
múmiáival, szarkofágjaival, szob­
raival és különféle régi ékszerekkel 
és edényekkel, aminőket a londoni 
múzeumban is már az unalomig 
láttam. (folyt köv.)

Az idei nehéz gazdarági helyzet 
és főképen a télnek a riasztó képe, 
teljes egészben megmutatta a pol­
gári társadalom szervezetlenségét, 
a nagy Ínség feszitő erejével szem­
ben. Mindent az államtól várván, 
sok helyen nélkülözve a legele­
mibb szociális felfogás4

Abban merült ki — tisztelet a 
kivételeknek — minden, hogy 
amint egy kissé több viharfelhő 
jelentkezett, az amúgy is erősen 
borús horizonton, a polgári társa­
dalom tanácskozásokra ült össze 
a községi tanácstermekbe, élénk 
eszmecseréket kezdett, a falu vénei 
és néhány állandó uj eszmeszáL 
litó iimét brillírozott és lelkesítő 
beszédeket mondott s amint kissé 
tisztult a láthatár, minden a ful­
dokló cigány módjára lett elin­
tézve.

Sokszor nem is azon mullott 
talán, hogy nem volna a módo­
sabb embertársaink asztalán egy 
kis felesleges ételmaradék, egy 
kevés meleg leves, amivel felme- 
legithetné a sorssal szemben tel­
jesen ártatlan szegény gyermek az 
elgémberedett testét, hanem a ki­
vitel okoz rém nagy nehézségeket. 
Miképen adjuk, mily formában és 
főképen azon fordul meg minden, 
hogy hát ki is lesz a főszereplő.

A tanulság tehát az, hogy ná­
lunk mindennek felülről kell in­
dulni, mei* egyébként egy ember 
jó akaratát tiz gáncsolja el. így 
azonban nincs kritika.

Községünk, mint a többi hegy­
aljai község, dús földi ijvak?an 
nem bővelkedik. A lakossága tisz­
tességtudó, a gyermekek között

A kormányzati politika szem­
pontjairól és jogalkotó tevékeny­
ségéről szóló ismertetés, az úgy­
nevezett zöld könyv mely elsősor­
ban a politikusokat és a közgaz­
dasági élet tényezőit kívánta tájé­
koztatni az állami élet feladatainak 
megoldásáról, két hét alatt az első 
két félhivatalos kiadásban teljesen 
elfogyott, úgy hogy a könyvet har­
madik kiadásban is meg kellett 
jelentetni és az most már könyv­
árusi forgalomba kerül. Ma hagyta 
el a sajtót az uj zöld könyv a 
Grill-féle könyvkereskedés r. t. 
kiadásában. A 48 oldalas füzet 
ára 80 fillér, megszerezhető min­
den könyvkereskedés által. Az uj 
kiadásban tárgymutatószerü oldal­
címek kisérik a kormány legköze­
lebbi célkitűzéseinek és eddigi in­
tézkedéseinek ismertetését, hogy 
ezáltal a közönség szélesebb réte­
gei is könnyen áttekinthető tájé­
koztatást nyerjenek a legfőbb po­
litikai és gazdasági kérdésekről.
A könyv részletesen ismerteti az 
ország jehntegi gazdasági helyze­
tét, a pénzügyi viszonyokat, a 
kormány szükségrendeleteit és gaz­
dasági munkaprogramját, a deviza­
helyzetet, a külföldi kölcsönök 
ügyét a termés értékesítését, a 
termelési hiteleket, az ipari árak 
ellenőrzését, a kisipari hitelt, a ktil- 
államokkal kötött áruforgalmi 
egyezményeket, a vámpreferenciá­
kat és exporthitelkedvezményeket, 
a transzfermoratóriumot és a kül­
földi hitelezők alapjának a Nem­
zeti Bankban való kezelését, a 
bankkamatlábra vonatkozó állás­
pontot, a pénzszűke és a tőkekép­
ződés problémáit, az adósvédelmet, 
a részvényjog reformját, a kartel- 
törvény, adóügyi rendeleteket, föld- 
teherrendezést, hitelsértést, lakó­
védelmet, tájékoztat a törvényja­
vaslatokról, végigvezet a külpoliti­
kán, rávilágít a nemzetközi hely­
zetre, a dunai államok együttmű­
ködéséről folytatott tárgyalásokra, 
végül pedig a belpolitikai erők
összefogásának kezdeményezését
és feltételeit ismerteti, a közéleti

Irta: gróf ’Sennyey Oézáné.
Mindaz, amit évek óta figyelek 

a nyomor és az ellene való küz­
delem körül, arra késztet, hogy 
szerény véleményemet időnkint 
közzéteni óhajtóm, ezzel is elő­
mozdítani kívánva a ragyogó pél­
daadások ádáz küzdelmét, melyet 
a nyomor leküzdése érdekében 
folytatnak. Különösen a most múlt 
télen tapasztalt óriási erőfeszítése­
ket kell propagálni mindjobban s 
mindenkit sorompóba szóllitani, 
hogy álljunk Hoithyné őfőméltó- 
sága mellé, mint károlyi Gyuláné, 
Eszterházy Móricné, Apponyi Al- 
bertné, Zichy Pallavicini grófnő, , 
Hunyady Ferencné és minden 
egyleti elnöknő, hogy kapcsolód­
junk be akár a gyönyörű szerve­
zetű húsz fővárosi karitatív intéz­
ménybe, akár bármelyik hasonló 
célú vidéki akcióba. Úgy mint a 
mozaik porszemei, melyek mind 
kellenek, hogy meg legyen a kí­
vánatos összhang.

A fent nevezettek jótéteményeit 
felsorolni felesleges. Ismeri azokat 
mindenki. De Zemplénben is van­
nak ilyen áldott vezetőink. Széli 
József né főispánná, gróf Széchenyi- 
Wolkenstein Ernőné, báró Waldbott 
Frigyesné, akik a Stefániát, a nép­
konyhát, nyaraltatásokat, menhe- 
lyeket, Napközi Otthont és főkép 
az egri norma szegénygondozást 
vezették Sátoraljaújhelyen és 16 
falu ebédeltetési akcióval a kör­
nyéket is ellátták. Előljárnak ők a 
jótékonyságban. Épugy, mint Sza­
bolcsban özv. gróf Forgách Lász- 
lőné, aki 5C00 ingyenebédet, 400 
szekér fát osztott e télen és 400 
egyént öltöztetett fel a saját pén­
zén. De ezek mellé sok orvosságot 
és pénzt is osztott ki. Mellette e 
sorok írója 50 tagú hölgybizott 
Ságot hozott össze Mándokon, akik 
50 egyént ebédeltettek egész télen 
és 103 gyermeket ruháztak föl 
karácsonykor. Akármilyen szerény 
működést minden megyéből a 
nyilvánosság elé kell tárni azokról 
akik azt megérdemlik, mert példa 
adásukkal maguk után vonzani 
remélnek mindenkit. Hiszen van 
ma hova gyűjteni, nemcsak az 
apácáknak, de minden magános 
nak is. A jótékonyság terén senki 
sem felesleges. Csak a közönyt 
kell leküzdeni, hogy senki se vonja 
ki magát a nagy együttesből, 
melyben összefogni már ma fontos 
és szükséges a jövő télre.

Az a 250.000 egyén, akit Pesten 
láttam januárban 24 nyomortanyán 
állati sorban tengődni, köztük mü­
veit diplomás emberek, az mind 
szeretettel és reménykedve vár és 
hiv minket. - Úgy, mint a sok 
mártír pap és körzeti hölgy, aki 
utolsó pár cipőjét koptatja a jó

célért. Amit én láttam, mind azj 
bizonyítja, hogy a városokban 
sokkalta rosszabb a helyzet, mini 
falun; nagy fosokban éppen 
úgy, mint a kisebbekben. De aki 
a nyomort olyan közelről láthatta^ 
mint én, az nem is kételkedhetek 
többé, hogy a kérő szavak utáj 
azonnal megindult a segélyezés 
még a legkisebb fizetésű alkaimé 
zott is 1—2 pengővel járult 
mentéshez. Úgy van ez, mint ami 
kor a parton egy nagy hajót huj 
nak, ott mindenki keze kell, csá 
egy engedje el, már nem bírhat! 
a többi. Pedig az csak egy gyení 
emberi kéz, az kell itt is, — 
mindenkié.

A létminimumot biztositani, 
vízből mihamarabb kihúzni a fi 
dokiót, az kell. Csak azután al 
hatunk neki finomabb munkát, i 
minden bálból, fényűzésből önké 
kellene leadni egy bizonyos t 
nyadot az adókon kívül. Mert aj 
nek van még szép lakása, autó 
bundája, ékszere, selyemruhc 
— de nemcsak a mágnásoknakl 
az érezze maga is, hogy csak 
csekély igényéről kell lemondé 
s már családokat tarthat el, ai 
munkához jutnak. Ezzel is sej 
hetünk az államnak. Falun, ha 
is látjuk a szegényeinket, bi| 
rá a gazdákat is, hogy fogj 
össze mind, már most a nyár| 
lyamán s csatlakozzunk bárr 
akcióhoz, juttassunk a főváros 
is valamit, mert az a fej.

fi jtemati Kaszinó 
tant estje

Nagy érdeklődés mellett 
dezte a Zemplénvármegyei 
zeti Kaszinó az elmúlt vas^ 
hetedik kulturelÓadását. Ezut 
kuruc dalköltészet fejlődését 
tatták De azok a kiváló élőé 
akiknek teljesitménye, előadói! 
vészete, nemcsak a váraki 
múlta fölül, hanem a megf 
előkelő közönségből azt a 
győződést érlelte ki, hogy elé 
luk — felemelő, nemes hatás! 
nemzeti, hazafias és nagy mu 
értékeinél fogva — a legszélj 
körű érdeklődést és nyilvános'
érdemelte ki.

Dr. Sztankay Andor bődre 
szii gör kát. lelkész törté
vonatkozásokba! gazdag fe 
sás keretében tárta föl a 
korszak történetét s közpo| 
állítva annak a nagy feje 
nemes alakját, vezette le a 
költészet egyes fejlődési perióé 

A kuruc költészet gyöng^ 
Varsa Béla játszotta el tár 
s kiváló játékával a bus, kéj 
szilaj magyar hangszer igaz 
terének bizonyult.

Dr PauliczkyIstván elégi 
méltányolható ikerrel énei 
kuruc dalokat. Pauliczky 1 
nagyon a hangjánál volt, 
baritonja hol Hnnyeket I 
visszafojtható lelkesedést fal 
a szemekben és a szivekbd 
gátolt belé bennünket a R| 
világ hangulataiba. 0 ez| 
azokat a nagy értékeket 
tatta, melyek a hazafias, tői 
hátterű költészet és népdal
terpretáláeiban előkelő hell
tositanak számira.

___
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I ittam. mind azt
i ‘ a varosokban 
L a helyzet, mint 
fosokban éppen
sebbekben. De aki 
in közelről láthatta, 
L is kételkedhetett 
jltéró szavak után 
delt a segélyezés s 
bb fizetésű alkalma- 

pengövel járult a 
jry van ez, mint ami- 
bg) nagy hajót huz- 
i;nti keze kell, csak 

[l, már nem bírhatja 
’azcsak egy gyenge 

Iz kell itt is, de

A kiváló együttest KlacskóBéla 
nemesveretü, tökéletes, mélyen át- 
érzett zongorajátéka egészítette ki 
teljessé.

A kuruc-est második, befejező 
előadása április 24-én d. u fél 6 
órai kezdettel lesz a Kaszinó nagy­
termében, melyre a belépés ingye­
nes s vendégeket szívesen lát a 
Kaszinó elnöksége.

Lmot biztositani, a 
farabb kihúzni a ful- 

Csak azután ad- 
linomabb munkát. De 
t fényűzésből önként 
hi egy bizonyos há­
lákon kívül. Mert aki­

szép lakása, autója,
[szere, selyemruhája, 
lak a mágnásoknak 
íga is, hogy csak egy 
Léről kell lemondania 
lókat tarthat el, amig 
[tnak. Ezzel is segit- 
llamnak. Falun, ha el 
J szegényeinket, bírjuk 
[kát is, hogy fogjunk 

már most a nyár fo- 
fcsatlakozzunk bármely 
[itassunk a fővárosnak 
Inert az a fej.

Imzeti Kaszinó 
mrut estje
Ideklődés mellett ren 
tnplénvármegyei Nem- 
Is az elmúlt vasárnap 
jturelöadását. Ezúttal a 
pltészet fejlődését mu- 
[zok a kiváló előadók, 
[jesitménye, előadói mü- 
lemcsak a várakozást 
1, hanem a megjelent 
zönségből azt a meg­
érlelte ki, hogy előadá- 
melő, nemes hatásainál, 
azafias és nagy művészi 
[ogva — a legszélesebb 
lődést és nyilvánosságot 
ki.
nkay Andor bodrogola- 
íat. lelkész történelmi, 
okban gazdag felolva- 
)en tárta föl a kuruc 
rténetét s központjába 
iák a nagy fejedelem 
<ját, vezette le a kuruc 
;yes fejlődési periódusait.
’ költészet gyöngyeit dr. 
a játszotta el tárogatón 
ítékával a bus, kesergős, 
yar hangszer igazi mes*
zonyult.
liczky István eléggé nem 
lató sikerrel énekelte a 
)kat. Pauliczky ezúttal 

hangjánál volt, remek 
hol könnyeket, hol alig 
ató lelkesedést fakasztva? 
3en és a szivekben rin- 
é bennünket a Rákóczi- 
^ulataiba. Ö ezúttal is 
3 nagy értékeket csillog- 
yek a hazafias, történelmi 
ítészét és népdalok in­
dában előkelő helyet biz- 
számára.

Megfejtjük a talányt 
miért iriga a has?

Valami a nyomtatékról Is
A húsárak indokolatlan magas 

volta, a mészárosok konok ma­
kacssága, kiszolgáltatott fogyasztók, 
ez a helyzet a husfronton.

Ugyancsak változatlan erélyű, 
a hatóság igyekezete lecsökkenteni 
a húsárakat. Ha ma nem tudunk 
még a tett intézkedésekről beszá­
molni, annak nem az illetékes té­
nyezők nemtörődömsége az oka, 
hanem az előirt hivatalos formák 
betartásával járó időveszteség.

A változást hozó rendszabályok 
közlése helyett azonban, cseme­
gével szolgálunk az olvasónak, 
mert egyetlen igaz okát fogjuk 
adni a helybeli magas húsáraknak.

Köztudomású, hogy a huszá­
rosok nemcsak a magán háztartá­
sok szükségletét látják el, hanem 
résztvesznek közszállitásokban is. 
Megpályázzák egyes intézmények 
husszükségletének biztosítását, ked­
vező és méltányos ajánlat és árak 
mellett. De a nagyközönség bőrén, 
mert

nem viselik az előre fixi- 
rozott ár előnyeit, vagy 
terheit, hanem a kockáza­
tot áthárítják a magánház- 

tai tásokra.
Megmagyarázzuk részletesen. Aján­
lataikat a mindenkori napi áron 
alul 16 vagy 18% al adják be.

Tartaniok kell tehát a bor­
zalmasan magas fogyasz­
tói árakat, hogy az abból 
eszközölt százalékos levo­
nás mellett a közszállitá- 
soknál számításaikat meg­

találhassák.

Pompás üzlet, csak egy kissé in­
korrekt.

A saját anyagi károm teljes ki­
zárásával és a rizikónak másra 
való átruházásával nem nagy mű­
vészet közszállitást vállalni, jő 
üzleteket csinálni, csak egy kicsit 
tisztességtelen. Ilyen alapon akar 
50% honit is adhatnak a közin­
tézménynek, nem kell hozzá semmi 
egyéb, mint a jelenlegi fogy3^0] 
napi árakat megfelelő százalékkal
felemelni. .

Az erkölcstelen spekuláció tei- 
deritése a sajtó feladata. Megszün­
tetése és megtorlása azonban az 
arra illetékes hatóságoké, akikben 
— a múltak és jelen agilitásából 
ítélve — biztosan nem fog csa­
latkozni Sátoraljaújhely város hús 
fogyasztó közönsége.

Most egy rövid oktatást annak 
a meggyötört fogyasztónak.

A nyomtatékok százalékát ren­
delet szabályozza. — Sátoralja­
újhelyben a 10130/918. számú, 
a „Városi Közvágóhíd"-ról alko­
tott. A szabályrendelet 20 ik pa­
ragrafusa szószerint a kővetkező­
ket mondja:

„Marhahús kimérésénél, pecse­
nye húshoz, valamint az első mi­
nőségű leves húsok közül a fai tő­
ből való húshoz és a levesnek való 
hátszínnek legfeljebb lOVo-a, a 
többi húsféleségekhez pedig legfel­
jebb 5°/o nyomtaték adható. Ve
f _* in/i/Zfin-y nvnminfpkn

tekintik Tolcsvát, ahonnan este 
városunkba jönnek. Tiszteletükre 
társasvacsora rendezése van tervbe 
véve. Másnap délelőtt több hely­
beli szőlőt járnak be és látogatást 
tesznek az állami borpincében. —; 
Délután Sárospatakon a hercegi 
pincészet, Tokaj és Tárcái meg­
tekintése a program A külföldi 
vendégeket dr. Búza Béla, a Pince- 
szövetkezet igazgatója kalauzolja.

— Hősök napja- A hős ka­
tonák emlékünnepét az idén or­
szágszerte május 29-én, vasárnap 
tartják meg.

— Jelentős boreladások 
lAsngyelorsaságban. A Tokaj- 
hegyaijai Bortermelők Pinceszö­
vetkezetének sikerült a lengyel 
piacon miseborban előnyös össze­
köttetést teremteni. Tekintettel az 
exportra kerülő borok kiváló mi­
nőségére, remélhető, hogy az ösz- 
szeköttetés állandó lesz és beszé­
des propagálója a Lengyelország­
ban elhanyagolt tokaji bornak.

— Adomány a szegény­
akciónak. A szegényügyi hiva­
tal köszönettel nyugtázza Bernáth 
Gyuláné sz. Szemere Máriának a 
sátoraljaújhelyi szegényakció ré­
szére nyújtott 10 P adományát.

— Külföldi pengő és a 
tokaji bor. Áruüzletböl szár­
mazó, belföldi pénzintézeteknél 
zárolt számlán elhelyezett külföl­
diek pengő követelésének tokaji

_ A gyomorfájás, gyomor­
nyomás, bélsárpangás, nagyfokú 
erjedés, rossz-emésztés, fehér nyelv, 
kábultság, fülzugás, hatvány arc- 
szin, kedvettenség a természetes 
Ferenc József" keserüviz hasz­

nálata által sok esetben elmúlik. 
Az orvosi világ a legnagyobb el­
ismeréssel nyilatkozik a magyar 
Ferenc József vízről mert ha­
tása megbízható és rendkívül enyhe. 
Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban ésfü- 
szerüzletekben kapható.

jebb 5°/o nyomtaték adható, ve . vásárlása eéliaira engedélyezett kony húshoz, vállhoz nyomtatekot \ ditása és különféle
adni tilos. Nyomtatékul csupán felszabadítasz sok
... . i z _ _ fA«nAl# ncnr\ fnfilábcsontok és a fejnek csontos 
husrészei, továbbá az úgynevezett 
tarja csontrészei, vagy máj, vese, 
lép, szív, tőgy adhatók."

Ha valamely huskimérő a meg­
engedettnél nagyobb százalékig 
csontráadással óhajtja boldogítani 
a vásárlót, vezessen az első ut nem 
haza, hanem a hatósághoz. ,

Megtorló intézkedést is tartal­
maz a hivatkozott szabályrendelet

3E3Z* X ^ E El.
— Küllőid! vendégek 

Sátoraljaújhelyen. A Nem
zetközi Vásár ideje alatt külföldi 
vendégei lesznek Tokajhegyaljának.
A Magyar Mezőgazdasági Kiviteli 
Intézet ugyanis a vásárra érkező 
német vendéglősöknek bemutatja 
a csonkaország bortermő vidékeit. 
Tokajhegyaljára május 10-én ér­
kezik a vendégsereg. Aznap meg- .

tervet hozott felszínre. A közönség 
fantáziája hatalmasan fel van csi­
pázva és a temérdek elgondolás 
kapcsán nagy eredményeket vár. 
Szükségesnek tartjuk az érdekelte­
ket figyelmeztetni, hogy kellő óva­
tossággal fogadja a híreket. A kül ­
föld szívesen vásárolna tokaji bort, 
ha tudna megfelelő értékesítési 
piacot teremteni. Világgazdasági 
akadályai vannak az intenzív ér­
tékesítésnek és ezen a külföld 
sem tud segíteni.

— Sport. A SAC vasárnap 
Perecesen mérte össze erejét az 
ottani PTK-val és 3:2 arányban 
győzött, ami a szokatlanul kicsi 
honi pályán tiszteletreméltó telje­
sítmény. Faulhaben bíró kifogás­
talanul vezette a kemény mérkő­
zést. Pártatlan volt és erélyes, ami 
természetesen nem tetszett a pe­
receseknek. — Vasárnap a SAC 
Diósgyőrben a DAC-cal, a hely­
beli Máv pedig a PTK-val itthon 
játszik bajnoki mérkőzést.

— Műkedvelői előadás.
A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének sátoraljaújhelyi cso­
portja Széli Józsefné védnökségé­
vel 1932. évi május hó 6. napján 
este 8 órakor, a városi uj szín­
házban műkedvelői előadást ren­
dez. Szinre kerül Csathó Kálmán­
nak „Az uj rokon" 3 felvonásos 
vigjátéka. Játszanak: Heidrich Zol­
tánná, dr. Matolay Lászlóné, dr. 
Schmotzer Györgyné, Hönsch De- 
zsőné, dr. Pintér Viktorné, Báthy 
Zsófia, Zboray Ica, Hajós Ella, 
Golonya Babi, Poós Juliska, Mes­
ter Dezső, Nyomárkay István, dr. 
Pintér Viktor, dr. Emődy István, 
Eperjessy Zoltán és Hegedeös 
Kálmán. — Jegyek a főtőzsdében 
előre válthatók. Bővebb tájékozást 
a napokban megjelenő falragaszok 
fognak nyújtani.

— Kedvezményes Máv 
menettérti jegyek. A Máv 
Igazgatósága 1932 április 15-től 
ipari, kereskedelmi és közigazga­
tási gócpontokra az 1—30 km-re 
fekvő állomásokról 33%-os mér­
séklésű menettérti jegyeket hozott 
forgalomba. A város polgármes­
terének kérelmére e gócpontok 
közé Sátoraljaújhelyt is felvették 
és igy Bodrogolasziról, Erdöbénye- 
fürdőről, Liszkatolcsváról, Sáros­
patakról, Sátoraljaújhelyre és vissza 
való utazásokhoz ily jegyek aka­
dálytalanul igénybevehetők.

HyoiRdahelyiségűntt
Vármegyeház 11-ik udvar 

első emelet.

neve.
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Csak május 21-ig és kizárólag ezen szelvény 
ellenében kérheti a 10o/0 visszatérítést.

Név és lakhely pontosan



4. o'dal.
-LTÁ-roli*őíeí-Kere»Ue-

IStSíSS^S2 dr. Halmay Béla h polgár­
mesternek, a választósokat intéx 
központi bizottság elnökének
»»“.'“‘“‘fS;

Z E M P L E N

1932 április 24.

megjelent rendelet értelmében a 
feladók a levélszekrény utján fel 
adott ajánlott küldeményeikre irt 
megjegyzéssel kiköthetik, hogy a 
feladásról szóló feladóvevényt a 
posta részükre hivatalból küldje 
meg. Uy esetben a feladónak a 
küldemény címoldalára .Felad 
vevényt kérek- szövegű megjegy- 

nklete alatt, az «■•«>» zésl kell Írnia, nemkülönben a
z alakuló ülésnek, h°f*Jere " cimét. A postának e szó -
edelmi miniszter I^áhagyta P a lelad6vevény kézbes.-
amarai választások eredményé g alkalmával 10 f. fizetendő.
jlolvasta a megválasztott kamarai ------------‘
agok névjegyzékét. Majd > I 
őrletvén a törvény vonatkozó 
endelkezéseit - felhívta az ülést 
, Kamara elnökének megválasztá- 
,ára A választás eredményeként
kihirdette, hogy a Kamara elnök, 
loziciójába ismét Fodor Dezső 
;er tanácsos, droguista, a Kamara 
ddigi elnöke került. Az elnök 
negválasztása után az ülés a Ka­
nara alelnökeit választotta meg,
„ég pedig kereskedő alelnökké, 
lletve a kereskedő szakosztály 
elnökévé Ferenczi Károly könyv- 
kereskedői, eddrgr szakosztály 
„ököl, iparos alelnökké, illetve az 
iparos szakosztály elnökévé pedig 
Davalovszky Mihály asztalosmes­
tert. Az elnökség választásának 
megejtése után dr. Halmay Béla 
h. polgármester a Kamarát meg­
alakulnak nyilvánította s az uj 
elnökséget üdvözölte. Az újonnan 
választott Fodor Dezső kamara, 

nők alelnöktársai nevében is

QnMntes árverési hirdetmény.
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Jt. Ha Budapestre jön, szálljon 7* • meg a dunaparti elsőrangú (

BRISTOL
SZÁLLODÁBAN

mert olcsó áron nyújt min­
dent : szép szobát, kitűnő 
ellátást és szórakozást,
hisz úgy a délutáni teáná , 
mint az esti vacsoránál 
tánc van.
Mindezt (szobát teljes ki­
tűnő ellátással) — a szoba 
fekvésétől függőleg - már
napi 12.-P-ért kaphatja

A legyesbényei 21. "^“Alth^n^öves'ufmentén'fek'vő, 

sorszám alatt felvett, a község árá ,^ tanyás mező-
nsszesen 264 kát. hold és 858 U * 1 hold 356 Q-öl szán­
gazdasági mf lan°02 hmöe!ytanya! udvar és kertből 98 kai. hold
\Ó0b70- a-m iegelöből Pkat M***?*™* * 

íinii^já^brttságépD,‘etében, d. e. .0 órakor önkéntes

bírói árverésre bocsátom. ^ ingatlant a kikiáltási ár 2/s ré
szénéi'alacsonyabb ár0.n,.neTkleakikiáltási ár 10°/o-át kötelesek 

Az árverelni szánd^°í u az árverés kezdetéig letétbe he-
bánatpénz gya"ánL eg egvenlő részletben az árverés jogerőre 
lyezni. A vételár három egyen alatt a szerencsi m.
r'adSálnáfSendő5’ Igyebekben a szokásos bírói árve-

réSe*Részfetes'felvilágosHás*a Miskolci Kereskedelmi és Gazdaság, 

Bank részvénytársaságnál kapható. Tulajdonos.

Leeiobb fővárosi napi- 
,apok a Nemzeti Újság és Uj 

Nemzedék

Felelős szerkesztő: 

Dr. MIZSÁK JÓZSEF.

Gyorsírást, könyvelést tarol
kereskedelmi iskolai tanulókat

olcsón korrepetál
kereskedelmi iskolai tanárjelölt

Cim: a kiadóhivatalban.

lök ateinoRwiaai ------- -
egköszönte a Kamara rész r l66__ 157/1932. vh. szám.
íntuk megnyilvánult bizalmat 1 
választás levezetéséért köszöne- ÁrVeréSÍ hirdetmény, 
t mondott a központi bizottság

kisratnins őréi. A me- 1 r. t. 6 ! ... . c,pnvedő ellen

VÁROS^MOZI^hETl^MÜSORŐ:

Kedden, április 26-án 
Szerdán, április hó 27-én

Radetthisasszony
Németül beszélő énekes, zenés, táncos vígjáték. 

HALMAY TJBOR. DOl”s“ s GU^STAY FROHLiCH.

Csütörtökön, április hó 28-án

A SZERELMES GIGOLO
_ A pénzügyi haté-ágok -al képvisel. Vacuum 
Kári hivatalos drái. A me- ^‘(^végrehajtást szenvedő ellen
,ebb időszak beálltára való te- p g4 m tőke és jár. erejéig,
ntettel a m. kir. pénzügyigazga- __ amennyiben a követelésre idő- 
Ság, valamint a sárospataki, sáf közben részta=,és törté wp 
raljaujhelyi, szerencsi és total. beszámitásávaL p 459^35/1930.
1. kir. adóhivatalok folyó évi 1 • ^ végzésével elrendelt kielé-
Iájus hő 2-től szeptember 15-ig .,égi végrehajtás folytán » vég- 
ezárólag hivatalos óráikat 8-14 » hajl4sl szenvedőtől 1931. e
ra helyett, 7-13 óráig .31,1*= ^ő-

rü-.. ~~ ss ,, - w,»„»■ -« gs=ág,sg sztráikol a sólyaköltségvetése a városi számvevő '6^8^ fe,merm=^6 köhsé- I 9J|||ft »|»Wi ** ** f

TTJSZS1 ' . . . •. . . .tekinthető. I {0gjaitatók javára is, az .^rv5íak
-et TíoSt té«pé- z+SftSfíStátf*

ben vl.azaUr.pja, ba jnájus ■ fennáll é* folya-
9 21-ig ruházati és háztartási jasztó hatályú g y szen-
szükségtetét Budapesten a Rákőcz, maiban mncs |átospalakon
ut 74 szám alatti Magyar Dmt védő lására batándóü
Írnok ban szerzi be. Keletipálya- ^ é i május hó 2-lk nap^ 
udvartól csak 2 perc. 2 hatalmas jának d. u^3 értelroé.
palotában 40 kivilágított kirakata 931. M- E. ^ • am.kor a biróilagrsr;r.:
sts=—- sáSSSr*-

sw‘“L,m 1,1

A miskolci Kereskedelmi és k„ ibil6sagi végrehajtó.
rkamra közli, hogy egy most --

Az álarcos |öri r

Dráma l -------- -------

Szombaton, április hó 30-án 
Vasárnap, május hó 1 én

r"““'

simralED

Május hő 2-án negyed 9 órakor

■ott SMr és tifsSIíMli katarítloidasa
Helyárak: 60 fillértől 3 pengőig.

rkamra közli, nogy w _-------------------------- Lapkiadó Rt.— -------------—rr^toKcnyvrycnda és Lapkrao
,omatOtt a laptulajdoncs . z.cwy

betűivel Sátoraljaújhely. Pere


